



佐科维总统在雅加达独立宫热烈欢迎中国李强总理。

# 中国承诺 217 亿美元新投资

## 总统透露他与李强总理会谈部分内容

【本报讯】佐科维总统于9月9日(星期六)通过其 Instagram 账户声称：“今天下午，我鼓励中国领导人积极支持我国实现多项投资合作的承诺。”

佐科维总统透露说，他在前一天(9月8日)在雅加达独立宫与中国李强总理举行会谈，他在会上同样鼓励中国政府在印尼实现多项合作和投资承诺。

据称，印尼和中国已同意落实 217 亿美元的新投资承诺，以及 448.9 亿美元的扩张投资承诺。这两项承诺是前段时间在成都的一次商务会议上传达的。

如悉，佐科维总统于7月27日至28日访问中国成都市，他与中国国家主席习近平之间的会晤，讨论了有关增强两国经济领域的合作。

根据外交部长蕾特诺所说，佐科维总统赴中国成都进行访问，也是应了习近平主席邀请的一部分，同时恰巧是印尼与中国建立全面战略伙伴关系的第10周年。她说：“这次的双边会晤，主要是讨论有关相互有利的经济合作，而且也总是考虑到要使用当地劳动力和环保安全。”

佐科维总统还透露，他与李强总理还提及测试雅万高铁列车的经历。总统也希望雅万高铁项目能够早日竣工，令更多人民能领略最现代化的捷运设施。

除此之外，佐科维总统还希望中方能够在新首都努山达拉的建设落实具体的合作。(lrw)

## 总统赴印度出席 20 集团国峰会

### 亦参加首届中等强国合作体峰会及多场双边会议

【本报讯】9月10日(星期日)，在佐科维总统对新德里进行访问的第二天，也将参加在印度新德里，普拉加迪迈丹(Pragati Maidan)，巴拉特·曼达帕姆(Bharat Mandapam)，由国际电子通信会议(IECC)举行的一系列 20 集团国峰会活动。

总统府秘书处新闻稿报道说，在一系列 20 集团国印度峰会，佐科维计划与其他 20 集团成员国元首或领导人一起出席一系列会议。此外，佐科维总统还将主持在同一地点举行的第一届中等强国合作体领导人会议。中等强国合作体是一个由墨西哥、印度尼西亚、韩国、土耳其和澳大利亚五个国家组成的协商论坛，这些国家在 20 集团国的非正式会议上团结起来。

中等强国合作体成立于 2013 年，由五个成员国的外

交部长在美国纽约举行的第 68 届联合国大会期间举行会议。不仅如此，佐科维还计划做一些双边会议。几位国家领导人也将出席 20 集团国印度峰会。

9月9日晚上，佐科维总统和伊莉亚娜夫人将出席晚宴，这是 20 集团国印度峰会系列活动的一部分。陪同伊莉亚娜总统和夫人访问新德里的还有经济统筹部长艾朗卡、海事与投资统筹部长卢虎、国家秘书处部长普拉迪诺、外交部长蕾特诺、财政部长穆丽亚尼、贸易部长祖基菲和我驻新德里大使伊娜(Ina Krisnamurthi)。

此前，总统与第一夫人于9月9日，14:30左右从万丹省丹格朗的苏加诺-哈达国际机场出发，并于当晚抵达印度。出发前，佐科维总统没有发表新闻声明。

9月7日，在雅加达会议中心举行的第43届东盟峰会闭幕礼后，佐科维总统表示，在访问印度期间，将带去一个信息，即稳定与和平是繁荣的关键。明天下午，我去印度参加 20 集团国峰会，我们将在那里做出什么承诺？我认为，稳定与和平是繁荣的关键。世界需要一个安全的居住环境，必须优先考虑合作。印度尼西亚将继续在印度举行的 20 集团国峰会上表达发展中国家的利益。关于包容性和人民福利的权利，包括工业下游产业。

据悉，20 集团国是由世界大型经济体国家组成的国际经济合作的主要论坛。顾名思义，20 集团国拥有 20 个成员，包括 19 个国家和一个欧盟机构。20 集团国成员包括澳大利亚、阿根廷、巴西、加拿大、中国、



佐科维总统(左)会见印度总理莫迪。

欧盟、德国、法国、印度、印度尼西亚、墨西哥、日本、意大利、沙特阿拉伯、俄罗斯、南非、韩国、土耳其、英国和美国。

20 集团国具有战略定位，因为它共同代表了世界经济的 85%，全球投资的 80%，国际贸易的 75% 和世界人口的 60%。(亮剑)

## 民主党:本月举行全国领导人会议

### 苏西洛与梅加瓦蒂就组建联盟已进行政治沟通

【本报讯】9月9日，民主党中央理事会主席赫尔曼·卡伦(Herman Khaeron)声称，民主党辅导委员会主席苏西洛与印尼斗争民主党总主席梅加瓦蒂进行了政治沟通。确实存在这个可能性，或许，苏西洛与梅加瓦蒂之间会出现和解的机会，当然这也是所有印度尼西亚人民的愿望。

赫尔曼表示，民主党将于9月举行全国领导人会议。这将决定民主党的联盟方向或许将锚定在甘贾尔或普拉波沃的联盟中。我们仍在等待会议召开的时间，原来定在9月13-14日，但是时间表后来发生了变化。



民主党中央理事会主席赫尔曼·卡伦。

赫尔曼强调说，我们正在等待总主席的指示，届时将举行全国领导人会议和党庆纪念日。因为，全国领导人会议将成为设定我们联盟方向的动力。9月是召开会议的时间。(亮剑)

## 以色列秘密接触我国官员

### 邦交关系或 2024 年总统大选成为决定因素

【本报讯】以色列政府继续试图与印度尼西亚建立外交关系。根据最新消息，以色列通讯社 Yedioth Ahronoth 声称，9月6日，特拉维夫再次与雅加达举行了闭门会谈。

报告指出，我国和犹太国家之间的正常化可能会在即将于 2024 年 2 月举行的总统选举之后发生。

报道援引一位不愿透露姓名的以色列官员的话称，印尼对人民的负面反应持谨慎态度，因此雅加达更有可能追随仍然抵制正常化的沙特阿拉伯的脚步，而不是单方面行动。

中东观察援引这位以色列政府是属右翼，

说服印尼实现关系正常化将是一个挑战。

到目前为止，以色列和印度尼西亚尚未建立外交关系。这是基于印度尼西亚对被特拉维夫占领的巴勒斯坦地区的支持。

原本，与两者有关的会谈计划在印度尼西亚举行的 2023 年 U-20 世界杯上进行，当时由于以色列进入了预赛，巴厘省长科斯特尔(I Wayan Koster)与中爪哇省长甘贾尔拒绝接受来自以色列的足球队参赛。

最后，国际足联决定取消印度尼西亚的东道主资格；国际足协随后指定阿根廷取代印度尼西亚成为主办国。(亮剑)

## 牛头党:支持甘贾尔的政党将与民主党会谈

【本报讯】印尼斗争民主党表示，在 2024 年总统大选中推举甘贾尔的几个政党将与民主党进行会晤。这是在民主党正式离开支持阿尼斯-穆海敏组合的团结变革联盟(KPP)之后的最新信息。

9月9日，印尼斗争民主党秘书长哈斯托表示，我们听说，几个支持甘贾尔的政党将与民主党进行会晤。这对政治沟通建立理解是一件好事，但是我们也强调，如果与拥护甘贾尔的政党合作，真的必须优先考虑民族和国家的利益，以便合作变得坚强有力。

印尼斗争民主党与民主党的政治沟通也越来越

积极。然而哈斯托无法给出明确的答案，民主党是否会联手在 2024 年总统大选中支持甘贾尔参选。

哈斯托指出，自第三次全国工作会议以来，已经进行了政治沟通。印尼斗争民主党中央理事会主席普安会见了民主党总主席阿古斯。此外，普安还会见了民主党秘书长里夫基(Teuku Riefky)。密集的政治沟通也在继续，包括通过印尼斗争民主党副秘书长阿迪斗(Utut Adianto)、印尼斗争民主党大选胜利机制主席庞邦(Bambang Wuryanto)与印尼斗争民主党中央理事会主席沙益德(Said Abdullah)。

民主党战略传播机构主席赫扎基(Herzaky Mahendra Putra)证实，民主党不会回头支持总统候选人阿尼斯，民主党已经完全离开了团结变革联盟。

赫扎基的声明是对民族复兴党总主席穆海敏讲话的回应；穆海敏表示希望民主党能够再次支持阿尼斯。

9月9日，赫扎基重申，很明显，我们将继续前进，好马不吃回头草。

赫扎基坦言，一旦民主党被推送虚假的希望，一次就足够了。我们已经放弃了，并对团结变革联盟说了足够多的话了。被背叛一次就足够了，不能两次受骗了，不需要再玩突然失踪的

游戏了。可以肯定的是，我们并不拒绝，我们决不会吃回头草。

尽管如此，赫扎基还是尊重穆海敏的邀请。

赫扎基表示，民主党从未与穆海敏出现过任何问题。我们尊重穆海敏，我们从未与其结盟。我们没有结成联盟，我们没有被其背叛，请便，请继续往前走。

赫扎基再次向穆海敏表示祝贺，并表示准备在总统辩论中再次与阿尼斯见面。

赫扎基最后表示，祝福新生活愉快，请继续往前走，稍后在总统辩论中再见。(亮剑)



马福部长、雅松纳部长及其部委人员在荷兰阿姆斯特丹与 1965 年的流亡受害者举行了 2 小时的会谈。

【本报讯】作为“过去严重侵犯人权行为的非司法解决方案”建议的后续行动，政府为希望返回印度尼西亚的前 1965 年留学生提供移民服务。政府为居住在国外的流亡者提供免费签证和居留许可申请。

司法与人权部长雅松纳发布了一项与该设施有关的部长条例。流亡者，包括被派往国外学习的前印度尼西亚留学生和其他人员，都可以向驻外总领事馆申请此类签证或居留许可。

8月27日，在荷兰阿姆斯特丹举行的在线新闻发布会上，司法与人权部长雅松纳表示，可以肯定的是，我已经在8月11日发布了一项关于为严重侵犯人权行为受害者，特别是流亡者提供移民服务的部长条例。

出席新闻发布会的还有政治、法律与安全统筹部长马福、印度尼西亚驻荷兰王国大使玛耶法斯(Mayerfas)，以及滞留国外的 1965 年受害者代表。马福部长、雅松纳部

## 政府为九州事件流亡海外侨民提供移民便利可以回国与家人团聚

长及其部委人员在荷兰阿姆斯特丹与 1965 年的流亡受害者举行了 2 小时的会谈。数十名在 1962-1963 年左右被分配到国外学习，并在旧秩序政府垮台后无法返回印度尼西亚的前留学生参加了这次会谈，并表达了他们的抱怨和意见。他们来自欧洲的各个城市，如阿姆斯特丹、法兰克福和柏林(德国)和布拉格(捷克)。此外，巴黎(法国)和斯德哥尔摩(瑞典)等城市的流亡者也在线参加了会谈。

会谈期间，马福部长表示，一些部长出现在阿姆斯特丹是为了实施政府的政策，这些政策希望打破过去解决严重侵犯人权案件的僵局，特别是通过非司法渠道。政府没有结束通过司法渠道解决案件的努力，而是采取了更快的行动，以便能够为受害者提供权利。

这是关于执行非司法

解决严重侵犯人权行为建议的 2023 年第 2 号总统指示的后续行动，总统向 19 名部长级官员、国军总司令和总警长执行有关的规定。“过去严重侵犯人权行为的非司法解决方案”的建议之一是，恢复两类受害者的权利，即作为受害者的宪法权利和作为公民的权利。

在国外，过去严重侵犯人权行为的受害者是服务/学习任务协会的留学生，他们无法返回印度尼西亚，当时受到政府的污名化。除了留学生，还有大使或大使馆雇员，由于新秩序政府吊销护照的政策而无法回家。其中一位是当时担任驻古巴大使的哈纳菲(AM Hanafi)，也是苏加诺总统时期的前部长、最高审议委员会和前临时人协官员。

雅松纳表示，司法与人权部为渴望返回家乡的前印尼留学生提供便捷的

移民服务。政府将为 1965 年的受害者签发五年居留许可或多次访问签证。此类服务是免费提供的。政府想表达的是，让我们去改正，让我们治愈旧伤口。我们理解你们的痛苦。现在我们想倾听，想要求全体民族子女再次携手为国家提供最好的服务。

雅松纳曾多次向现在居住在德国的斯莉(Sri Budiarti Tanruang)提供入境我国的访问签证。

65 观察组织主席拉特娜(Ratna)在会上表示，该政策对 1965 年滞留国外严重侵犯人权的受害者迈出的一步。然而还有一个同样重要的问题，即政策对共产党或国民党叛徒对这些流亡者的污名。我们质疑 1966 年第 25 号的人协决定书仍生效，希望政府纠正 1965 年的历史记录。

斯莉也表达了同样的

见解。尽管斯莉赞赏政府为希望返回印度尼西亚的流亡者提供移民服务便利的举措，但是仍然关注仍然附着在自己身上的污名。甚至，直至 2015 年，斯莉仍被贴上“印尼妇女运动组织”(Gerwani)会员的标签，只是因为印度尼西亚学生协会(PPI)的其他成员之间发生了意见分歧。

此外，斯莉还希望政府为海外 1965 年受害者提供双重国籍身份。

斯莉表示，老实说，其实在印度尼西亚取得双重国籍仍然是不可能的。但是，马福部长以“突破者”而闻名。正是因为没有规则。所以我们才要突破。仅处理 200 人的身份怎么会做不到，我仍然梦想关于取得双重国籍的梦想。

然而，双重国籍条款不能仅由政府提供，该政策必须根据法律执行，直至现在，印度尼西亚民法还不承认这一点。虽然政府已提议修订民法，但是直至现在还无法执行。(亮剑)